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1. Biochimie

Les atomes: @ Neutron

Noyau

() Protron atomlque Atome
'atome est composé de:
) \} @ Electron
© EspaceSoignant.com
- neutrons sans charge }
. Noyau
protons de charge positive adome

- électrons de charge négative} Périphérie du noyau




1. Biochimie

Dans le tableau périodique, les atomes sont classés par numéro

atomlq ue croissant. Notibre de hudeons A
(= prtons  peuton) Symbole de I'élément
A= nombre de nucléons (N+P) < (parex:H/C/Fe/etc)
Numéro atomique Z
Z= numéro atomique (P) (= nombre de protons)

/\ atomes: méme nombre de protons (P) mais nombre de
neutrons différent = ISOTOPES




1. Biochimie

Les molécules:

Les atomes peuvent se lier entre eux pour faire des molécules.

[l existe plusieurs types de liaisons:

- Fortes: 02

e covalentes (02) Q;__:Q 0 =0

® joniques

Faibles




1. Biochimie

Cas particulier= interaction entre deux particules chargées= dipdle

- 2 particules de charges opposées mais de modules identiques
- séparées du centre O du dipble par la méme distance (a)




1. Biochimie

Les protéines:

Les protéines sont des polymeres composés d’un enchainement de
monomeres appelés Acides Aminés (AA).

Les AA sont liés par des liaisons peptidiques qui sont des liaisons
amides.

Rl

Protéine CD4 Ligison amide




2. Biologie
Cellule:

C’est I'unité de base structurelle et fonctionnelle du vivant, elle est capable de vivre
isolée et de se reproduire.
On distingue les cellules eucaryotes des cellules procaryotes.

- Eucaryotes: noyau +++ - Procaryotes: pas de noyau
CELLULE PROCARYOTE
CELLULE EUCARYOTE (BACTERIE)

ANIMALE

Cytopl
ytoplasme Chromosome libre

Mitochondrie
Cytoplasme

Membrane plasmique

Membrane
nucléaire Noyau

Chromosomes

Membrane plasmique

Paroi

Ribosome




2. Biologie

Organites:

Une cellule eucaryote possede:
- un noyau
- un cytoplasme
- un SEM (RE, appareil de Golgi, lysosomes,
endosomes, enveloppe nucléaire)
- des mitochondries
- des peroxysomes

Le cytosquelette est 'armature de la cellule. Il permet la motricité des cellules, les
mouvements des organites au sein du cytoplasme...

La membrane plasmique, formée en grande partie de lipides, entoure la cellul
c’est la barriere qui sépare le milieu intracellulaire du milieu extra.




2. Biologie

La cellule suit un cycle cellulaire permettant la division d’1 cellule mere en 2
cellules filles.

Le cycle est composé de 4 phases successives: G1, S, G2, M

Phase S :
réplication de 'ADN

Phase G2 :
issance, préparation
de la mitose

cro
Stade GO: cellules qui ne
N\ sont pas en division

Les quatre phases du cycle cellulaire et le stade GO.




2. Biologie

Tissus:
Ce sont des ensembles de cellules. lls constituent les différents organes et parties
du corps.
® Tissus épithéliaux: réalisent une transition, sont de 2 types: Glandulaire ou de
revétement. lIs sont dépourvus de vascularisation = la nutrition se fait par
diffusion a partir de la membrane basale.

lumiere

_ Epithélium —_— :
pdle apical I '\{ o ,— > I - {

épithélium

«—— Membrane basale

pole basal

lame basale

lame réticulaire Tissu conjonctif — f\k:")
tissu o —
conjonctif Coupe transversale

vaisseau
sanguin




Biologie

Tissus Conjonctifs:

Tissus de soutien
- Ubiquitaires= présents partout dans I'organisme

- Peuvent étre présents dans la paroi des arteres, dans les tendons, les
ligaments...

Epithélium

|eje[o|e]

Tissu conjonctif O /\\—_@

€—— Membrane basale

Coupe transversale




2. Biologie

e Tissus squelettiques:

lls participent a la formation du squelette:
- tissus osseux
- tissus cartilagineux

La cartilage (présent au niv de I'oreille par ex) va participer au
développement du squelette.

moelle
osseuse

La moelle osseuse est hébergée - |4\ osdur
dans les os.

périoste




2. Biologie

e Tissus musculaires:

Corps musculaire

Ces tissus sont capables de se contracter.
Il en existe 3 types:
- Tissu strié squelettique: contraction volontaire (ex: quadriceps
lors de la marche)
- Tissu musculaire cardiaque: muscle strié a automatisme (se

contracte de maniere rythmique)
- Tissu musculaire lisse: contraction involontaire (ex: présent
dans les arteres, augmente ou diminue leur calibre)




oite cranienne

2. Biologie

e Tissus nerveux:

- SNC: Systeme Nerveux Central= Encéphale (cerveau + cervelet + tronc
cérébral) et la Moelle Epiniére

- SNP: Systeme Nerveux Périphérique= a I'extérieur de la boite cranienne et du
rachis (nerfs, ganglions nerveux)

Le Systéme Nerveux

Ces systemes sont composés de: Cerveau -}

- neurones
- cellules gliales (soutien + nutrition)

Moelle épiniére .

Systéme Nerveux Nerfs “(
Périphérique (S.N.P.) (
|

. Systéme Nerveux
Central (S.N.C.)




Scobitura ju

3. Anatomie

Ostéologie

Le squelette est composé d’une partie :
e cartilagineuse = 3 types de cartilages \ ¥ =
o Hyalins (cbtes) | A “"»"“”yj‘;; L f:a

o Elastiques (auricule)

o Fibreux (ménisques)

CARTILAGE

LIGAMENT CR




3. Anatomie

Ostéologie

_Le squelette est composé d’une partie :
® o0sseuse = 3 types de d’os principalement

o Plats
Os longs Os courts Os plats -
O CO u rts A Cartilage Os du crane

: rticulaire Table externe
Epiphyse 3
o Longs - o
g Métaphyse Am ﬁ Diploé
Table interne

An
Diaphyse D
Ap
Métaphysep - TO compact - Cartilage
' "E Cartilage
oo s de crolssance - TO spongieux = Périoste

Coupe longitudinale
(enfant)




3. Anatomie

Myologie

Morphologie des muscles striés :
- Longs
-  Plats

\—% Articulation du
_ COUFtS coude
- Annulaires

Action des muscles :
exemple de la flexion :
e Ceux qui initient le mouvement de flexion = agoniste (ex: biceps)
e Ceux qui freinent le mouvement de flexion = antagoniste (ex : triceps)
=+ inverse pour I’extension

Tendon Os de I'épaule

Articulation de
|"épaule

Os du bras
(humérus)

Relachement

Relachement

Contraction

Muscle
Muscle

Tendon

Os de I'avant-bras
(radius et cubitus)

Mouvement de flexion Mouvement d’extension




3. Anatomie

Arthrologie

Articulation : Dispositif entre lequel 2 ou plusieurs os sont réunis.
Il existe plusieurs types d’articulations :
- Simple - Composée - complexe articulaire

fémoro-tibiale sterno-costo-claviculaire le coude




3. Anatomie

Téte et cou

Téte et cou = segment supérieur du corps

Cou = lieu de passage

Téte = os du crane + encéphale + cavités naturelles de
la face + organes des sens

Branche
pariétale de
I'artére
temporale

Artére
auriculaire
postérieure

Artére
occipitale

Artére
vertébrale
A. carotide
intemne
A carotide
extemne

A carotide
commune

Artére sub-
claviére

(vers le bras)

Tronc brachio-céphalique droit

Branche
frontale de
l'artére
temporale

Artére
temporale

Artére
faciale

Artére
linguale

Artére
thyroidienne
supérieure

Systeme artériel de la téte et du cou




3. Anatomie

Membre supérieur - épaule

- Il comporte 3 complexes articulaires : I'’épaule, le coude et le poignet

- Lépaule permet plusieurs types de mouvements :
e antépulsion
e rétropulsion

Flexion = antépulsion Extension = rétropulsion

A
\
P " —~
~_[ AN /
N & et Ol
d Wy
~

¥ |
Scapula fixe Scapula mobile Scapula fixe Scapula mobile




3. Anatomie

Membre supérieur - épaule

L'épaule permet plusieurs types de mouvements :

e I'adduction e |a rotat!on me,dlale
) : e |a rotation latérale
e [abduction
Abduction Adduction

Rotation latérale- Rotation médiale ++

SR

Pecde fema bpamantazes




3. Anatomie

Membre supérieur - épaule

Muscles postérieurs : le petit rond et le grand rond

- Muscles antérieurs : le grand pectoral
et le petit pectoral

Sous-scapulaire
= Petit

— N ectoral

= o

. Deltoide
-  Muscle externe : le deltoide

Grand
pectoral

- Muscle interne : le Serratus

Biceps




3. Anatomie

Membre supérieur

- Le coude a un effet de compas.
- flexion/extension
- pronosupination

- Les muscles du bras sont divisés en 2 loges :
antérieure (=flexion) et postérieure (=extension).

- Les muscles de I'avant-bras sont divisés en 3 groupes : |
antérieur, postérieur et latéral.

Pronation Supination




30 An ato m ie Circumduction

Membre supérieur - le poignet

Il permet :

La pronation

La supination

La flexion de la main
’extension de la main

-+ Mouvements de circumduction

Dans la mainily a:
e Des muscles extrinseques et intrinseques
e Plusieurs nerfs (nerf ulnaire / nerf radial)
e Des vaisseaux (ex : artere axillaire / artere radiale)
NB : Fracture du poignet = Fracture la plus fréquente




3. Anatomie

Membre inférieur

Il comprend 3 complexes articulaires (# articulation) :
cheville

la hanche, le genou et la

On distingue 2 types d’axes dans le Ml :
- les deux axes anatomiques
- orientation du fémur : en bas et en dedans
- tibia : vertical
- un axe mécanique
- alignement des 3 complexes articulaires

Axes anatomiques
(= diaphysaires)

Axe mécanique




3. Anatomie

Membre inférieur

En cas d’anomalie de I'axe anatomique, on parle de :
e genu valgum : quand les genoux sont en dedans



3. Anatomie

Membre inférieur

En cas d’anomalie de I'axe anatomique, on parle de :
e genuvarum : quand les genoux sont en dehors




3. Anatomie

Fémur .
Membre inférieur _

- Le genou met en contact3 os: ,
Ligament

- le tibia collatéral latéral }h Il/ P\

I Ligament croisé
- le fémur Ligament croisé — S ' getideur

téri i -
- la patella (ex rotule) — =__ 8
N
* Fﬂbia

Tendon
du quadriceps

\ —— Patella (rotule)

Tendon patellaire

Péroné

- Il contient les muscles de la hanche:
e postérieurs

® antérieurs

e externes

® internes




3. Anatomie

AV
Loge smérieure =

Muscle de 'exsernion
——r
N\
N
-
\

£ =
Loge postéricure =
Muscles de la flexion

~

Membre inférieur

— ‘ |

- Les muscles de la cuisse permettent :
e mobilité du genou '
o 2 loges: antérieure et postérieure

Flexion du
genou

La cheville est ’articulation du cou-de-pied.

Le Pied :
- muscles intrinseques et extrinseques
- Plusieurs nerfs
- Des vaisseaux



3. Anatomie

Appareil respiratoire

Il permet la respiration et plus précisément les échanges gazeux au niveau des
alvéoles.
Cavité nasale
Il comprend :
- Voies respiratoires supérieures
e cavité nasale

e pharynx
® larynx e K= Trachée
- Voies respiratoires inférieures <=8 ; boumon
e trachée o supsnaue E < . \-..
e bronche e \/ e e B
, N ohamayen 2 . / 2 A Artéres
- Les poumons enveloppés par la plevre Bronches — erﬁ ) GO
Lobe inférieur — @ i Artérioles

pulmonaires

et

= Penser aux muscles respiratoires (diaphragme)



3. Anatomie

Appareil circulatoire

Il s’agit d’'un ensemble de structures anatomiques = transport sang et lymphe
- Systeme artériel ~
- Systeme veineux
- Systeme lymphatique

Voie aérienne
- Poumons

Alvéole

Capillaires
pulmonaires

Circulation
pulmonaire

ére.
ulmonaire

Différents éléments : coeur, arteres, veines et capillaires

Veines
systémiques_

2 circulations :
e systémique = grande
e pulmonaire = petite

Circulation systémiques
Capillaires
= systéemiques




4. Biophysique

Biophysique cardiaque

- Coeur = deux pompes en série

- “Chaque coeur” est composé :
e d’une oreillette : recueille le sang
e d’un ventricule : éjecte le sang

- “Chaque coeur”:
e &jecte une méme quantité de sang = VES : Volume d'Ejection Systoliqueﬁsw%
e mais a des pressions différentes %
o P° circulation systémique > P° circulation pulmonaire




4. Biophysique

Artére pulmonake

Biophysique cardiaque

Velnes pulmonaires gauches
Veines pulmonaires droites

Valve pulmonaires

- Entre ventricules et oreillettes = valves
. Valves d,admission Valve tricuspide
o Mitrale » GAUCHE

sous-vahvulaire

o Tricuspide » DROITE

Velnes cave Inférieure

Valve mitrale

Cordages | Appareil

sous-valvulaire
Pillers | mitral

Ventricule gauche
Septum interventriculaire

Ventricule droit

Ces valves d’admission ont des ouvertures/fermetures dépendantes de la
Pression :
e Pression oreillette > Pression ventricule = ouverture valve d’admission
e Pression oreillette < Pression ventricule = fermeture valve d’admission




4. Biophysique

Artére pulmonake

Biophysique cardiaque

Velnes pulmonaires gauches
Veines pulmonaires droites

Valve pulmonaires

- Entre ventricule et vaisseaux= valves
e \Valves d’éjection
o Aortique
o Pulmonaire

Oreillette droite

Valve mitrale
Valve tricuspide

Cordages | Appareil
sous-valvulaire
Pillers | mitral

Ventricule gauche

Velnes cave Inférieure Septum interventriculaire

Ventricule droit

Ces valves d’éjection ont des ouvertures/fermetures dépendantes de la Pression :
® Pression ventricule > Pression Aorte (ou A. pulmonaire) = ouverture valve
d’éjection
e Pression ventricule < Pression Aorte (ou A. pulmonaire) = fermeture valve d’
éjection



4. Biophysique

Biophysique cardiaque

Le coeur présente une activité en 2 temps :

- Diastole : phase de remplissage du coeur
- Systole : phase d’éjection du coeur

Remplissage Remplissage Contraction Relaxation
oo N Repide Iso Ejection Iso
Initial Terminal Volumique Volumique

©\G 29X

Diastole Ventriculaire Systole Ventriculaire

Systole

Atriale Diastole Atriale

Diastole Atriale




4. Biophysique

Biophysique cardiagque

Lors de I'auscultation cardiaque au stéthoscope, on entend les bruits du coeur qui

correspondent a la fermeture des valves :

e TOUM =» fermeture des valves d’admission,
début de la systole

e TA = fermeture des valves d’éjection,
début de la diastole

Lorsque les valves sont touchées par des anomalies (réduction de leur diametre, ...),
on entend des souffles a I'auscultation.



4. Biophysique

H

L

pH = expression du degré d’acidité ou de basicité d’'une solution

'équilibre acido-basigue est maintenu par :

o £
3 3 o 3
L . = g 3 % % a-’ © mg g
° [ @ [} o “
- es reins N & By E o SE E £ < E8 o T
0 =} Do L P4 a3 @ c = o os ©5
oF o T, @ ° = g %= = 2o v m
L 5> ot ;C o < © o £3 )] £ E B =
5 £
- es poumons ® g "8 g Ws 3 8 25 3
@ =] o Gl )
=] = S = wn o Fhy e
S o
< @ >

0/1/2/3/4|/5|6[7]/8|9]|10/11

Solutions Solutions Solutions
Acides Neutres Basiques
[H*] < [OH]

[H*] > [OH"] [H*] = [OH"]




4. Biophysique

Régulation par les reins )
Le pH
/ Fonctionnement
7 . s
HCO= > synchroniseé =
Formule | pH = 6,1 + log 3 équilibre du pH
SPCOz |, Régulation par les poumons

=

Variations physiologigues du pH sanguin entre : 7,35 et 7,45

Variations du pH sanguin :
e Acidose:pH <735
e Alcalose:pH>745

Deux types d’acidose ou d’alcalose :
- métabolique : lié a une augmentation ou diminution de la concentration

sanguine en ions bicarbonates (HCO,)
- respiratoire : lié¢ a une augmentation ou diminution de la PCO,




5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

Répartition de I'eau dans le corps

Toutes les parties du corps contiennent
de I’eau, par exemple:

|ément le plus abondant du corps humain

Eau = ¢
= 60% du poids du corps

£1 . 0,
£ i Poumon: 90%
4 /‘

\"1" Peau: 82%

[

Répartition en % :
- Ligquide extracellulaire (20%) : V3 de 'ECT
- Liquide intracellulaire (40%) : %3 de 'ECT

: 809
\l‘ Sang: 80%

§ \’ Muscles: 75%
@ Cerveau: 70%

Squelette: 22%

ECT: eau corporelle totale



5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

Les mouvements d’eau dans le corps

Compartiment 1: solution avec plus de
molécules de glucose pour un volume x
= plus concentrée

Compartiment 2 : solution avec moins de
molécules de glucose pour un méme volume X
= moins concentrée

Il N’y a pas d’équilibre des concentrations entre ces 2 compartiments.
Comment va faire le corps pour arriver a un équilibre ?



5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

On va avoir un phénomene d’osmose : diffusion du
liquide du compartiment le moins concentré vers le
plus concentré (- » +) sans diffusion des particules
(glucose).

Compartiment 1: solution qui recoit du liquide donc la
solution est diluée
sdiminution de la concentration

Compartiment 2 : solution qui perd du liquide donc la

solution est plus concentrée ) )
= Equilibre en termes de concentration. Les solutés (molécules de

glucose) n’ont pas bougé. L'eau (solvant) s’est déplacée afin d’
équilibrer les 2 solutions = phénomene d’osmose.




5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

Deux facteurs déterminent les mouvements d’eau :
- Losmose : diffusion du liquide sans diffusion des particules
=> du compartiment le moins concentré vers le compartiment le plus concentré
(=)

- La pression hydrostatique : mouvement du liquide en fonction de la pression
=> du compartiment a la pression la plus forte vers celui a la pression la plus
faible (+ =» -)

Modification des volumes des liquides corporels » TOUJOURS dans le compartiment
extracellulaire en premier +++




5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

ex : I’hémorragie

Perte de liquide = contraction de liquide
Sang = liquide iso-osmotique

Condition Exemple LEC LIC
Osmolarité Volume Osmolarité Volume
Contraction Hémorragie — ‘ A —
iso-osmotique S —




5. Physiologie

Les liquides de I’organisme

ex : ingestion excessive d’eau plate

gain de liquide = expansion de liquide
Eau plate = liguide hypo-osmotique

Condition Exemple LEC LIC

Osmolarité Volume Osmolarité Volume

Expansion ingestion ‘ t ‘ t
hypo-osmotique | excessive

eau plate
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1. Biochimie

Question : A propos de la biochimie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Autour d’'un noyau, composé d’électrons et de protons, gravitent des neutrons.

B) Des atomes ayant le méme nombre de neutrons sont appelés des isotopes.

C) Un dipdle correspond a I'association de deux particules de charges identiques.

D) Les protéines sont constituées d’un ensemble de monomeres appelés acides
amines.

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses.




1. Biochimie

Correction :
A) Autour d’un noyau, composé d’électrons et de protons, gravitent des neutrons =»
Faux

Composition atome :
e Noyau : protons + neutrons Noyau
e Autour du noyau : électrons

= Donc ce sont les électrons qui gravitent autour du noyau —

® protons Pnucléons
® neutrons

@ électrons




1. Biochimie

Correction :
B) Des atomes ayant le méme nombre de neutrons sont appelés des isotopes » Faux

Isotope :
e Méme nombre de protons

e Nombre différent de neutrons

Le nombre de protons est défini par le numéro atomique Z.
e exemple: 8 et 8+ méme nombre de protons

Le nombre de neutrons est défini par la formule A-Z.
e dans 'exemple 16-8 = 8 puis 17-8 =9




1. Biochimie

Correction :
C) Un dipéble correspond a I’'association de deux particules de charges identiques.

= Faux

e deux particules de charges opposées (+ et -)
o séparées par une distance 2a
o de module identique (Q)




1. Biochimie

Correction :

D) Les protéines sont constituées d’'un ensemble de monomeres appelés acides

aminés = Vrai

" LIAISONS
';{Q; oy, PEPTIDIQUES

s 219 N‘.%o R
R 5 i‘g >
SRRy o O
AT S e T
» > «
-

v
L ’:né? g Q ; b ' w v
SLR T
: ““:;a}& [ — ° >
15 Libg R s ® ®
JHex a v -
v d o o

PROTEINES PEPTIDES ACIDES AMINES




1. Biochimie

Question : A propos de la biochimie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

Autour d’'un noyau, composé d’électrons et de protons, gravitent des neutrons.

B) Des atomes ayant le méme nombre de protons et de neutrons sont appelés des
isotopes.

C) Un dipdle correspond a I'association de deux particules de charges identiques.

D) Les protéines sont constituées d’un ensemble de monomeres appelés acides
aminés.

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

-+ Réponse : D



2. Biologie

Question : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Les procaryotes sont des cellules qui ne sont pas capables de se reproduire seules.
B) Le cycle cellulaire comprend successivement les phases : G1-M-G2-S

C) Les épithéliums sont dépourvus de vascularisation.

D) La contraction du tissu musculaire lisse est volontaire.

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses.



2. Biologie

Correction : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Les procaryotes sont des cellules qui ne sont pas capables de se reproduires

seules.» Faux
Toutes les cellules sont capables de vivre et de se reproduire seules. Ce n’est pas la
que se situe la différence procaryote/eucaryote.
CELLULE EUCARYOTE
EU ca ryOteS : :};‘I\.I#IE.ENIE?GCAHVUTE ANIMALE Cytoplasme
e Possedent un noyau

Chromosome libre Mitochondrie

Cytoplasme Membrane plasmique

Membrane plasmique Membrane

Paroi . nucléaire } Noyau

Ribosome Chromosomes

Bactéries :
e procaryotes = cellule
sans noyau




2. Biologie

Correction : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

B) Le cycle cellulaire comprend successivement les phases : G1-M-G2-S » Faux

M PHASE

* Les phases du .
cycle cellulaire  Svislom) cytokinesid

(cytoplasmic

'

'

'

' -7
-

'

'

Bien lire tout 'énonce : ici le
successivement indique I'ordre du
cycle. Or ce dernier n’est pas bon. I
aurait, pour que la proposition soit
vraie, dd étre : G1-S-G2-M

-
-
-

INTERPHASE

S PHASE G1 PHASE

(DNA replication)




2. Biologie

Correction : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

C) Les épithéliums sont dépourvus de vascularisation = Vrai

Epithélium

| Membrane basale

R é\ép% } Tissu conjonctif

- Les vaisseaux (en rouge) sont dans le tissu conjonctif (TC) et non dans I’
épithélium.
- Lépithélium est nourri (O,, nutriments) par diffusion a partir des vaisseaux du TC.




2. Biologie

Correction : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :
D) La contraction du tissu musculaire lisse est volontaire = Faux

Un exemple pour se souvenir :

- Le biceps est un muscle strié or le
biceps on peut le contracter
quand on veut = volontaire

- Tube digestif : la digestion se fait

Muscle strié squelettique Muscle lisse v )
.. ) de maniere automatique =
Muscle strié : Muscle lisse : . 4
involontaire = on ne peut pas la
commande commande

. . . contrdler par la volonté
volontaire involontaire




2. Biologie

Question : A propos de la biologie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Les procaryotes sont des cellules qui ne sont pas capables de se reproduires

seules.
B) Le cycle cellulaire comprend successivement les phases : G1-M-G2-S
C) Les épithéliums sont dépourvus de vascularisation.
D) La contraction du tissu musculaire lisse est volontaire.

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

» Réponse : C




3. Biophysique

Question : A propos de la biophysique, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

Lorsque la pression dans I'oreillette est supérieure a la pression dans le
ventricule, il y a une ouverture des valves d’admission.

B) La systole correspond a la phase de remplissage du cceur et la diastole a celle d’
éjection.

C) Une anomalie de valve cardiaque peut entrainer un souffle a 'auscultation
cardiaque.

D) La valve d’admission droite correspond a la valve mitrale.

Toutes les propositions précédentes sont fausses.



3. Biophysique

Correction : A propos de la biophysique, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Lorsque la pression dans l'oreillette est supérieure a la pression dans le

ventricule, il y a une ouverture des valves d’admission = Vrai

Aorte

Lorsque le sang arrive dans l'oreillette » augmentation de
) W < Artere la pression
Oreillette emq Pulmonaire = pression oreillette > a celle du ventricule » ouverture

droite valve d’admission (mitrale ou tricuspide)
Oreillette

gauche
Ventricule Ventricule
droit gauche




3. Biophysique

Correction : A propos de la biophysique, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

B) La systole correspond a la phase de remplissage du coeur et la diastole a celle d’
éjection » Faux

Systole : éjection du sang dans l'aorte
et 'artere pulmonaire

Diastole : remplissage du ventricule
depuis l'oreillette (droit et gauche)

Systole  Diastole




3. Biophysique

C) Une anomalie de valve cardiaque peut entrainer un souffle a 'auscultation
cardiaque = Vrai




3. Biophysique

Correction : A propos de la biophysique, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

D) La valve d’admission droite correspond a la valve mitrale » Faux

Velnes cave supérieures

d Vitral = GAUCHE

Aorte
Artére pulmonakre

L] Mitterrand = président de gauche

Velnes pulmonaires gauches
Veines pulmonaires droites

Oredllotte gauche

Valve pulmonaires
e p Valve sortique
Oreillotte droite
o Valve mitrale
Valve tricuspide
Cordages | Apparell
sous-valvulaire
Piliers | mitral

Droite = tricuspide. ook | Citians

sous-vahwlaire
tricuspide | Pillers

Ventricule gauche
Velnes cave Inférleure Septum interventriculaire

Ventricule droit




3. Biophysique

Question : A propos de la biophysique, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Lorsque la pression dans l'oreillette est supérieure a la pression dans le ventricule,
il y a une ouverture des valves d’admission.

B) La systole correspond a la phase de remplissage du cceur et |la diastole a celle d’
éjection.

C) Une anomalie de valve cardiaque peut entrainer un souffle a 'auscultation
cardiaque.

D) La valve d’admission droite correspond a la valve mitrale.

E) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

=+ Réponses : A et C




3. Biophysique
Question : A propos de la biophysique, cochez la proposition exacte :

A) Le pH sanguin est physiologiquement compris entre 7,35 et 7,45.

B) Sile pH devient supérieur a 7,45, on parle d’acidose.

C) 40% de I'eau corporelle totale se trouve dans le secteur extracellulaire.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.



3. Biophysique
Question : A propos de la biophysique, cochez la proposition exacte :

A) Le pH sanguin est physiologiquement compris entre 7,35 et 7,45.

B) Sile pH devient supérieur a 7,45, on parle d’acidose.

C) 40% de I'eau corporelle totale se trouve dans le secteur extracellulaire.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.



3. Biophysique

A) Le pH sanguin est physiologiquement compris entre 7,35 et 7,45 » Vrai
B) Sile pH devient supérieur a 7,45, on parle d’acidose = Faux

Troubles de ZONE de Valeurs Troubles de
MORT la sante a1 maintenir Ia santé MORT

|

Important a connaitre pour savoir identifier :
e acidose » pH <735
e alcalose » pH>735




3. Biophysique

C) 40% de I'eau corporelle totale se trouve dans le secteur extracellulaire = Faux

Eau corporelle totale 60%

Liquide extra-

Liquide intracellulaire

Liquide
interstitiel o 40%
(et lymphe | "
canalisée)

16%




3. Biophysi

Question : A propos de la biophysique, cochez la proposition exacte :

A) Le pH sanguin est physiologiquement compris entre 7,35 et 7,45.

B) Sile pH devient supérieur a 7,45, on parle d’acidose.

C) 40% de I'eau corporelle totale se trouve dans le secteur extracellulaire.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

+Réponse : A




4. Anatomie

Question : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Il existe 3 types de cartilage : hyalin, élastique et fibreux.

B) Le muscle agoniste de la flexion de I'avant-bras est le triceps.

C) Le membre supérieur comprend 3 complexes articulaires : épaule, coude et poignet.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.




4. Anatomie

Correction : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Il existe 3 types de cartilage : hyalin, élastique et fibreux = Vrai
Le squelette est composé d’une partie : ) = CARTILAGE
e cartilagineuse = 3 types de cartilages = SN
o Hyalins (c6tes)
o Elastiques (auricule)

o Fibreux (ménisques) '.‘Vgx
/ ;z

/
arate /
<

LIGAMENT CR

Scobitura ju
‘ Tiza

-

-
\ ’ s




4. Anatomi

Correction : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

B) Le muscle agoniste de la flexion de I'avant-bras est le triceps. » Faux

Pour un mouvement Flexion de I'avant-bras :
La flexion de 'avant-bras

Agoniste => biceps = initiateur

DiCeps
coniracie
= Antagoniste => triceps = frein
. 9 M
\ "
A
7 NB : pour un mouvement d’extension,
trceps o les réles seront inversés.

decontracté




4. Anatomie

Correction : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

C) Le membre supérieur comprend 3 complexes articulaires : épaule, coude et poignet = Vrai

Epaule

Radies Coude

Poignet




4. Anatomi

Question : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A)

Il existe 3 types de cartilage : hyalin, élastique et fibreux.

B) Le muscle agoniste de la flexion de I'avant-bras est le triceps.

C) Le membre supérieur comprend 3 complexes articulaires : épaule, coude et poignet.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

=+ Réponses : A et C




4. Anatomi

Question : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

A) Le genu valgum correspond a des genoux en dehors.

B) Lappareil respiratoire permet les échanges gazeux au niveau des alvéoles.

C) Lacirculation systémique correspond a la circulation entre le coeur et les poumons.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.




4. Anatomie

A) Le genu valgum correspond a des genoux en dehors =+ Faux

Genu
-  Valgum = dedans

e chewing-gum

- varum = dehors
® rum

Normal




4. Anatomi

Correction : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

B) Lappareil respiratoire permet les échanges gazeux au niveau des alvéoles » Vrai

Alvéole
Capillaire
sanguin




4. Anatomi

Correction : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :

C) La circulation systémique correspond a la circulation entre le coeur et les poumons.=» Faux

Cerveau

Circulation systémique = grande circulation

Circulation pulmonaire = petite circulation

Poumons

Coeur

NB (pour se souvenir) : les 2 poumons sont proches
I’'un de I'autre ainsi que du coeur = trajet plus court
pour les vaisseaux pulmonaires ++ = petite circulation

Autres
organes




4. Anatomi
Question : A propos de I'anatomie, cochez la (les) proposition(s) exacte(s) :
Le genu valgum correspond a des genoux en dehors.
B) Lappareil respiratoire permet les échanges gazeux au niveau des alvéoles.

C) La circulation systémique correspond a la circulation entre le coeur et les poumons.

D) Toutes les propositions précédentes sont fausses.

-» Réponse : B




